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Editorial. Oameni bogați (II)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges]

GREȘEALA DESCOPERITĂ
În urmă cu 60 de ani, un tânăr s-a

angajat contabil  la o firmă mai mare din
Elveția.  Curând  după  aceea  s-a  făcut
inventarul și el a trebuit să pună în ordine
registrele  cu  bilanțul,  ceea  ce  nu  se  mai
făcuse de patru ani. S-a constatat un deficit
de 10 franci și cu toate mijloacele folosite
în  asemenea  ocazii,  greșeala  nu  putea  fi
găsită ; de fiecare dată lipseau 10 franci.

„Într-o seară”, așa a povestit acest
contabil, „am urcat în camera mea, trist și
fără chef. De șase zile lucram la bilanț fără
nici un rezultat. Patronul meu începea să-și
piardă răbdarea. Ce să fac ?” mă întrebam.

„Eu  sunt  convins  că  Dumnezeu
știe tot și că ar putea să vadă și unde este
greșeala pe care am făcut-o. 

Tare  mi-ar  plăcea  să-mi  vină  în
ajutor,  căci  eu nu îndrăznesc să-L rog.  –
Ca  urmare  m-am  culcat  și  obosit  cum
eram,  am adormit  curând.  Oare chiar  m-
am rugat  ?  Nu  știu.  Dar  în  visele  mele
vedeam  toate  registrele  în  fața  mea.
Registrul  principal,  registrul  de  zi,  toate
erau  deschise  pe  biroul  meu.  Iar  eu
adunam, adunam … Se întuneca și eu nu
mai vedeam nimic, iar socoteala se încurca
; am închis registrele și am strigat : 

„Săracul şi asupritorul se întâlnesc. Domnul le luminează ochii la amândoi.”
(Proverbe 29 : 13). 

Ţi-a luminat Domnul ochii asupra acestui lucru, că nu contează să fii bogat în
bani,  ci  să fii  bogat  în Dumnezeu ? De aceea este întrebarea aşa  de importantă,
pentru că ea determină direcţia vieţii. 

Acestea sunt ţinta şi scopul acestei publicaţii, de aceea o trimite Dumnezeu în
mâna ta, pentru a îndrepta dorinţele, eforturile, speranţele tale spre o altă ţintă, decât
spre ţinta lumii amăgite : bani şi avere ! 

Niciodată n-a fost atâta bogăţie pe pământ ca astăzi, de aceea nici n-a existat
vreodată atât de mult prilejul de a scoate din viaţă dovada, că oamenii bogaţi nu sunt
mai fericiţi decât cei săraci. 

Nici cel bogat nu poate face nimic, decât să aducă încoace zilele vieţii lui care
zboară repede,  în timp ce el se îmbracă şi  se hrăneşte,  îndeplineşte datoria zilei  şi
poartă povara zilei. Dacă pe lângă aceasta este fericit, depinde de starea inimii lui.

Cine merge prin viaţă cu ochii deschişi, acela vede adesea copii desculţi cu
ochi strălucitori, chiuind de plăcere şi vede multe cute adânci pe fruntea acelora care
călătoresc într-un cupeu superb. Cuvântul lui Dumnezeu numeşte averea pământească
nesiguranţa bogăţiilor. 

„ Porunceşte  celor  care  sunt  bogaţi în  veacul  de  acum,  să  nu  se
mândrească, nici  să nu se încreadă în nesiguranţa bogăţiilor, ci în Dumnezeul cel
viu.” (I Timotei 6 : 17) 

Mulţi cred că viitorul copiilor lor este asigurat prin punga de bani a tatălui lor.
Dar bogăţia este nesigură. 

                                                                                              [Continuare pe pagina 2]

 ‚Ah, Doamne, îndură-te de mine !’
Deodată s-a făcut lumină ; am ridicat capul
și am văzut scris pe tavan, cu litere ca de
foc ‚februarie 1839’. 

Și atunci m-am trezit.  – M-am
îmbrăcat în grabă, neîndoindu-mă nicio
clipă,  că  Dumnezeu  a  venit  în
întâmpinarea slabei mele credințe. Am
coborât  în birou,  am aprins o lumină,
am  deschis  registrul  de  zi  la  luna
indicată și am găsit greșeala ; o simplă
greșeală de adunare. –

Această  întâmplare  a  făcut
asupra  mea  o  impresie  puternică.
Faptul  că Dumnezeu este  prezent,  că-
mi cunoaște afacerile pământești, că El
îmi  vede  toate  cifrele,  m-a  atins
profund și mi-am zis : ‚Dumnezeu  te
vrea ; nu poți să fugi ; trebuie să I te
predai.’  Aceasta  a  fost  pentru  mine
începutul unei noi etape din viața mea. 

Curând după aceea am devenit
tot  atât  de  convins  de  dragostea  lui
Dumnezeu,  ca  și  de  atotștiința  și  de
omniprezența  Lui.”[Preluare  din  cartea  :
„Întâmplare”  sau Providența  Lui  Dumnezeu ?  I O
culegere  de  povestiri  din  viață  I Editat  de  Dr.  E.
Doenges,  Darmstadt  I Editura :  Frații Doenges din
Dillenburg I Tipografia: A. Richter, Dillenburg]

[Continuarea în numărul viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Dumnezeu  o  spune,  viaţa  o

dovedeşte. 
Allan  B.  Wilson,  inventatorul

maşinii de cusut botezată după numele lui,
a devenit milionar prin descoperirea lui şi
şi-a construit un cămin luxos.

Bogăţia  a  fost  nenorocirea  lui.
Wilson s-a dedat băuturii ;  bogăţia lui s-a
topit  şi  în  cele  din  urmă  căminul  său
superb  a  fost  vândut  şi  transformat  în
spital. 

În  acest  spital  s-a  înscris  de
curând  Ethel,  ca  „pacientă  săracă”,
singura fiica a lui Wilson, care în cele din
urmă a murit în ospiciu. 

Ea voia să  se odihnească şi să  se
refacă în casa a cărei moştenitoare trebuia
să  devină,  căci  ea  de  mulţi  ani  îşi  târa
zilele fiind croitoreasă ... 

Vrei să devii bogat ? Poţi. Înainte
ca tu să fi  fost  şi  să fi  gândit,  dragostea
nesfârşită  a  lui  Dumnezeu  a  căutat
mântuirea ta. 

Fiul  lui  Dumnezeu  şi-a  vărsat
sângele sfânt pe lemnul crucii pentru vina
ta,  ca  tu  să  poţi  deveni  un  copil  al  lui
Dumnezeu  şi  un  moştenitor  al
nesfârşitelor Sale comori. 

Dumnezeu a îndreptat spre tine o
nemărginită  abundenţă  de  dragoste  –
pentru  că  te  iubeşte,  pe  tine,  păcătosul.
Isus,  Dumnezeul  veşnic,  a  fost  sărac  de
dragul  tău,  ca  tu  să  fii  îmbogăţit  prin
sărăcia  Lui  ...   [Continuarea  în  numărul  viitor.
Preluare din : Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui I IV I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I Ackerstrasse

142] În Efeseni 2 : 4 – 5 scrie că : „ ...
Dumnezeu,  care  este bogat în îndurare,
pentru  dragostea cea mare cu care ne-a
iubit,  măcar  că  eram morţi  în  greşelile
noastre,  ne-a adus la viaţă împreună cu
Hristos (prin har sunteţi mântuiţi)”. 
           

CUGETĂRI PERSANE
CONSOLARE

• Nu orice iarbă miroase a izmă ; nu orice
om  întâlnit  e  gata  de  faptă  vitejească.
BAKHTYAR-NAME
• Satul pustiu dări nu plătește.
• Și leul se poate îneca cu un oscior.
• Cine a căzut din vina lui nu trebuie să se
plângă. Proverbe
 [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]         

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Roxana

• Prenume feminin care se bucură astăzi
de  multă  popularitate  la  noi,  Roxána
reproduce gr. Roxáne, purtat printre altele
de  soția  lui  Alexandru  cel  Mare.  Ca  și
purtătoarea lui, numele nu este grecesc, ci
persan (Orijartes, tatăl Roxanei, era satrap
al  Bactrianei,  în  Persia  ;  izvoarele  vechi
atestă și o formă masculină Roxanes – un
rege al  Persiei),  semnificația  lui  originară
fiind  probabil  „strălucitoare”...  [Mică
enciclopedie  onomastică,  de  C.  Ionescu,  Editura
Enciclopedică Română, București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

•  Ochi  pentru  ochi –  străveche
pedeapsă  din  legislația  mozaică,
înscrisă  în  cartea  Exodul (cap.  XXI,  v.
24)  :  „Viață  pentru  viață,  dinte  pentru
dinte, ochi pentru ochi” ... 
E cunoscută mai ales sub denumirea de
„legea Talionului”  și  a  fost  adoptată de
vechea legislație greacă și  romană,  de
Mahomed în Coran etc. 
Vendetta e bazată pe același principiu.
Astăzi această pedeapsă nu mai există
la nici un popor civilizat. 
Se păstrează numai ca expresie literară,
semnificând o sancțiune ce-o aplici cuiva
în același mod în care a înțeles și el să
ți-o aplice.  [I.  Berg,  Ediția a II-a revizuită și  adăugită,
Editura Științifică, București, 1969]

iau şi pe soră-sa cu ei. Carey a acceptat. 
Între timp, Thomas a aflat că o altă

corabie numită Kron Princess Maria 
pleacă pe data de 13 iunie 1793 spre India.

Aceştia nu aparţineau acelei 
Companii şi au acceptat să-i ducă. Aşa că 
familia Carey cu sora soţiei şi cu medicul 
John Thomas s-au îmbarcat şi au părăsit 
Anglia pe acea dată. 

Soţia şi fiica lui Dr. Thomas au 
plecat mai înainte în India. 

Au sosit în India abia după cinci 
luni grele de călătorie. 

De câteva ori au trecut prin furtuni
violente încât li se părea că se frânge 
corabia şi vor ajunge în adâncul apelor.

În sfârşit, când după atâtea luni de 
călătorie au ajuns în India, căpitanul 
corăbiei a stat de vorbă cu misionarii şi
le-a spus că dacă Compania India de Est la
coborâre află că ei sunt misionari, îi va 
trimite imediat înapoi în Anglia, astfel că 
trebuie să fie cu mare precauţie... 
(Continuarea în numărul viitor)                                  

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10
WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne
În mod natural părerile tuturor s-au

îndreptat  înspre  Carey,  dar  biserica  unde
era păstor se împotrivea cu tărie. 

Ei  erau gata să-şi  jertfească banii
lor, dar n-au fost gata să-l dea pe Carey.  

Din partea sa, Carey a spus că el e
gata  să  plece  .  La  urmă  a  consimţit  şi
biserica,  dar  cu  condiţia  să  i  se  dea  un
ajutor. 

După luni de căutare s-a găsit  un
medic  John  Thomas,  care  să  meargă  cu
William Carey în India. 

Thomas  mai  fusese  în  India  ca
angajat al Companiei India de Est. Acum
au apărut alte greutăţi. Soţia lui Carey era
însărcinată cu al patrulea copil şi nu a fost
dispusă să plece în acea stare. 

Atunci, Carey s-a hotărât să plece
cu Felix, băiatul cel mai mare care avea 8
ani  şi  cu  Thomas,  urmând  ca  soţia  cu
ceilalţi copii să vină după naştere. 

Pentru  călătorie  au  plătit  unei
corăbii  a  Companiei  India  de  Est.  Şi-au
dus  bagajele  şi  s-au  instalat  pe  bordul
corăbiei. Când însă a aflat căpitanul că ei
merg  ca  misionari,  le-a  cerut  să  coboare
din  corabie.  Compania  era  împotriva
misionarilor. 

Se spunea că ei preferă mai bine să
vadă o bandă de draci, lăsaţi liberi în India,
decât o grupă de misionari. 

Astfel,  au  fost  nevoiţi  să-şi  ia
bagajele şi să părăsească corabia. Cum pe
atunci nu erau călătorii regulate, Carey şi
cu  Felix  s-au întors  acasă,  iar  Thomas  a
rămas să găsească o altă ocazie.  

La  câtva  timp  după  întoarcere,
soţia a născut şi a consimţit să plece, dacă

 


